
 
 
 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 16h40min (dezesseis horas e quarenta minutos) do dia 9 (nove) de fevereiro do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 7ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCIAS: Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará, encaminhando a 
programação semanal de obras a serem executadas pela Ambiental Ceará no Município de 
Barbalha no período de 09 a 15 de fevereiro de 2026. PROPOSIÇÕES: No decorrer da Leitura 
das Proposições, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, comunica junto ao 1º Secretário, 
Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, a retirada de Pauta do Projeto de Resolução Nº 
05/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que confere Título de 
Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência Padre 
Sebastião Monteiro da Silva, além do Projeto de Resolução Nº 06/2026, de autoria do 
Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que confere Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Senhor Damião Joaquim do Nascimento. 
Em seguida, retornando a leitura do material de expediente: Projeto de Resolução Nº 07/2026, 
de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Padre Luciano Virgulino 
Coêlho. Requerimento Nº 83/2026, de autoria do Vereador André Feitosa, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de drenagem nas vias do Bairro 
Bulandeira, haja vista que no período chuvoso as ruas ficam bastante inundadas. Requerimento 
Nº 91/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de 
calçamento em pedra tosca no Corredor de Seu João Félix, localizado no Sítio Venha Ver, tendo 
em vista as precárias condições de trafegabilidade atualmente existentes. Requerimento Nº 
95/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 



 
 
 

Prefeito Municipal, solicitando a realização de operação tapa-buraco no Distrito da Arajara, 
mais precisamente nos Sítios Farias, Espinhaço e Engenho do Meio, bem como no Distrito do 
Caldas, nos Sítios Santa Cruz, Bela Vista e Santo Antônio. Requerimento Nº 96/2026, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Empresa CORAL, e 
ao Prefeito Municipal, solicitando que seja refeita e reavaliada a drenagem da Rua P-07, no 
cruzamento com a Avenida Luiz Gonzaga, no Bairro Malvinas. Requerimento Nº 97/2026, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a limpeza e manutenção do Parque da Cidade. Requerimento Nº 98/2026, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de poda das árvores e 
limpeza das ruas, como também, a pintura dos meios fios e reposição das luminárias queimadas, 
do Distrito do Caldas. Solicita-se também a avalição sobra a possibilidade de colocar refletores 
na Rua Daniel Cordeiro das Neves no período do CarnaCaldas, visando melhorar a iluminação 
da via, objetivando dá mais segurança a quem trabalha e participa das festividades. 
Requerimento Nº 99/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando serviços de capinação e limpeza, assim como, a notificação nas propriedades 
privadas, da Rua Francisco Ferreira Araújo, antiga Rua José Júlio. Requerimento Nº 100/2026, 
de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Demutran, solicitando 
o cumprimento da Legislação Municipal referente ao recolhimento de veículos abandonados, 
além dos limites legais, nas margens das ruas de nosso Município. Pedimos ainda que tais 
órgãos acionem à Vigilância Sanitária para combater as práticas de abandonos nos terrenos 
privados. Requerimento Nº 101/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de obras de recuperação e 
conserto da estrada do Sítio Solzinho, tendo em vista que a referida via se encontra em péssimas 
condições de trafegabilidade, estando, em muitos trechos, praticamente intransitável. 
Requerimento Nº 102/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, requer 
que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas - SOP -, com cópias ao DETRAN-
CE, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva e ao DEMUTRAN de Barbalha, solicitando 
a instalação de um sinal luminoso (semáforo) na rotatória próximo à nova Rodoviária 
Municipal, objetivando um melhor controle no fluxo. Requerimento Nº 103/2026, de autoria 
do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 
Secretário Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Demutran, solicitando 
em caráter de urgência a sinalização horizontal e vertical em frente à Escola Antônio Costa 
Sampaio, localizada no Distrito de Arajara. Requerimento Nº 104/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitado 



 
 
 

providências quanto aos problemas na pavimentação do piso Inter travado da Rodoviária de 
Barbalha, recém-inaugurada, e ainda em garantia legal. Haja vista a existência de buracos, 
desníveis e afundamentos que comprometem a segurança, dessa forma, solicita a notificação da 
Empresa responsável pelos reparos sem ônus ao Município, assim como, o acompanhamento 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos. Requerimento Nº 105/2026, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando com urgência um médico (a) para o PSF da Santana, assim 
como, para o Ponto de Apoio do Brejinho, tendo em vista pessoas que apresentam quadros de 
saúde que necessitam de avaliação e acompanhamento profissional o mais breve possível. 
Requerimento Nº 106/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado oficio ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a implantação de uma 
ponte metálica exclusiva para pedestres sobre o Riacho do Ouro, ligando a Avenida Dr. Paulo 
Maurício à Rua Florêncio de Alencar. A medida visa garantir segurança, acessibilidade e 
mobilidade, especialmente para idosos e pessoas com mobilidade reduzida, prevenindo 
acidentes e assegurando o direito de ir e vir. Requerimento Nº 107/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e a 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando a reconstrução 
urgente da galeria de águas pluviais e servidas da Rua 7 de Setembro, localizada no Centro de 
Barbalha. A estrutura deteriorada causa vazamentos, mau cheiro e prejuízos ao comércio local, 
afetando a saúde pública e a mobilidade, dessa forma, solicitamos também, serviços de vistoria 
técnica, cronograma da obra e medidas emergenciais. Requerimento Nº 108/2026, de autoria 
do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado oficio à Secretaria 
Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
reativação do Ponto de Apoio da Saúde do Sítio Saco II, assim como, que seja dado início aos 
atendimentos para as pessoas daquela localidade, haja vista que a reforma do referido Ponto de 
Apoio já foi concluída. Requerimento Nº 109/2026, de autoria do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de 2 escolas municipais, uma 
destinada atender a comunidade do Barro Branco, e outra para a Comunidade do Sítio Santana. 
Requerimento Nº 110/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a realização de uma operação tapa-buraco na Rua Santo Antônio, localizada no 
Conjunto Nassau. Requerimento Nº 111/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de um Mutirão de Limpeza 
Pública nas ruas da Comunidade das Casas Populares. Requerimento Nº 112/2026, de autoria 
do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Empresa PROURBI, e à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando serviços de capinação e Limpeza, assim 
como, melhoria da iluminação Pública, nas ciclovias do Município de Barbalha. Requerimento 



 
 
 

Nº 113/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, solicitando a extensão das rotas dos ônibus 
escolares para atender aos alunos da Morada Cisne que estudam nas Creches e Escolas do 
Bairro Malvinas, destacadamente nas Escolas Maria Valquíria e Edson Olegário. 
Requerimento Nº 114/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer 
que seja enviado ofício à Empresa ENEL – Ceará, solicitando a presença do Diretor-Presidente 
da Enel Distribuição Ceará, Sr. José Nunes de Almeida Neto na Câmara Municipal de Barbalha, 
objetivando prestar esclarecimentos sobre a qualidade e agilidade no serviço de internalização 
da fiação do Centro Histórico da cidade de Barbalha, assim como, do serviço de retiradas dos 
postes da entrada da cidade até a Empresa Farmace, retiradas essas necessárias para obra de 
duplicação da rodovia. Requerimento Nº 115/2026, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, solicitando serviços de limpeza e capinação da entrada do Sítio Brejinho. Após a 
Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa 
novamente ao Plenário a Retirada de Pauta da Presente Sessão do Projetos de Resolução Nº 
05/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira, e do Projetos de Resolução Nº 06/2026, 
de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, mediante solicitação dos seus 
respectivos autores. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) 
minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os 
seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair José de Matos, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior. O Vereador, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Dra. Daniele Teles, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à 
família de Maria Leonisia, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns à Diretoria da Juventus da Santana, registrando votos de parabéns 
pela conquista do vice-campeonato barbalhense. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns para Rommel Feijó, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para Augusto 
Peixoto, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns para os Organizadores do Torneio Futebol realizado no Sítio 
Pinheiro, registrando votos de parabéns pela realização da excelente competição esportiva. Em 
seguida, parabenizou ao time da Comunidade da Macaúba, São Sebastião, em nome do 
Vereador Antenor Amorim, pela conquista do referido campeonato. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 



 
 
 

unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento 114/2026, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, retirado de Pauta da presente sessão por solicitação do 
seu autor. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
18h14min (dezoito horas e quatorze minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


